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Det næste punkt på dagsordenen er: 
7) 3. behandling af lovforslag nr. L 123: 
Forslag til lov om en terrorforsikringsordning 
på skadesforsikringsområdet. 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsættelse 27.03.2008. 1. behandling 
17.04.2008. Betænkning 22.05.2008. 2. behand- 
ling 29.05.2008). 

Kl. 12:06 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. 

Ingen ønsker at udtale sig, og vi går til af- 
stemning. 

Kl. 12:06 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 110 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og NY), 
imod stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
8) 3. behandling af lovforslag nr. L 124: 
Forslag til lov om ændring af lov om værdipa- 
pirhandel m.v. og forskellige andre love. 
(Åbenhed omkring Fondsrådets og Det Finan- 
sielle Virksomhedsråds afgørelser og Finans- 
tilsynets forbrugerrettede tilsyn samt anerken- 
delse af, at visse pantebreve, som er sendt til 
tinglysning, kan betragtes som pant i fast ejen- 
dom). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsættelse 28.03.2008.1. behandling 
17.04.2008. Betænkning 22.05.2008. 2. behand- 
ling 29.05.2008. Lovforslaget optrykt efter 2. be- 
handling. Ændringsforslag nr. 1 og 2 af 
29.05.2008 til 3. behandling af økonomi- og er- 
hvervsministeren (Bendt Bendtsen)). 

Kl. 12:06 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen drejer sig i første omgang om de 
stillede ændringsforslag. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet. Så er forhandlingen om 

ændringsforslagene sluttet, og vi går til afstem- 
ning. 

Kl. 12:07 
Afstemning 

Formanden: 
Hvis ikke afstemning begæres, betragter jeg æn- 
dringsforslag nr. 1 og 2 af økonomi- og er- 
hvervsministeren (Bendt Bendtsen) som vedta- 
get. 

De er vedtaget. 
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Kl. 12:07 
Forhandling 

Formanden: 
Forhandlingen drejer sig herefter om lovforsla- 
get som helhed. 

Ønsker nogen at udtale sig? 
Det er ikke tilfældet, og vi går til afstemning. 

Kl. 12:07 
Afstemning 

Formanden: 
Der stemmes om lovforslagets endelige vedta- 
gelse, og der kan stemmes. 

Afstemningen slutter. 

For stemte: 108 (V, S, DF, SF, KF, RV, EL og NY), 
imod stemte: 0, hverken for eller imod stemte: 0. 

Lovforslaget er vedtaget og vil nu blive sendt til 
statsministeren. 

Det næste punkt på dagsordenen er: 
9) 3. behandling af lovforslag nr. L 122: 
Forslag til lov om ændring af byggeloven. (Af- 
bureaukratisering af byggesagsbehandlingen 
og markedskontrol med byggevarer). 
Af økonomi- og erhvervsministeren (Bendt 
Bendtsen). 
(Fremsættelse 27.03.2008.1. behandling 
17.04.2008. Betænkning 13.05.2008. 2. behand- 
ling 29.05.2008. Lovforslaget optrykt efter 2. be- 
handling). 

Kl. 12:08 
Forhandling 

Formanden: 
Der er ikke stillet ændringsforslag. Hr. Bjarne 
Laustsen ønsker at udtale sig. 

Kl. 12:08 
(Ordfører) 
Bjarne Laustsen (S): 
Grunden til, at jeg tager ordet her ved tredje be- 
handling, er jo, at selv om regeringen har et fler- 
tal bag sig i Folketinget, mangler den opbakning 
fra aktørerne ude i landet, der skal indordne sig 
under de her regler. 

Forslaget har været solgt som et afbureaukra- 
tiseringsforslag, men det er da i højeste grad no- 
get, som der kan rejses tvivl om. Vi mangler sim- 
pelt hen at få at vide af ministeren i dag, hvad 
årsagen er til, at den måde, vi har håndteret byg- 
gesager på før, nu absolut skal ændres. For vi 
oplever jo, at 70 pet. af alle ansøgninger, der ind- 
går til kommunerne i dag, er mangelfulde, og i 
det øjeblik der ikke er nogen, der kigger efter de 
fejl, risikerer vi jo at få et byggeri, hvor det efter- 
følgende bliver meget, meget dyrere at få repa- 
reret på tingene. 

Det, det må dreje sig om, er jo, at vi forebyg- 
ger fejl, og at vi sørger for at få et byggeri, hvor 
vi er fri for at skulle reparere på tingene. 

Især Kommunernes Landsforenings kritik 
har regeringen valgt at sidde fuldstændig over- 
hørig. Kommunerne siger jo, at her er der slet 
ikke tale om afbureaukratisering -  snarere 
tværtimod. De advarer mod en længere sagsbe- 
handlingstid og stigende omkostninger for bor- 
gerne, samtidig med at kvaliteten i byggeriet 
sænkes. 

I de senere år har der været meget fokus på 
skimmelsvamp -  desværre med god grund -  og 
der lægges nu op til, at byggeriets sikkerheds- 
mæssige og sundhedsmæssige forhold, energi- 
og varmeisolering samt tilgængelighed frem- 
over skal varetages af private rådgivere. Det, vi 
ser her, er altså et privatiseringsforslag, og der 
kunne regeringen jo bare sige, at de gør det af 
ideologiske årsager; ikke fordi det er klogt eller 
noget som helst andet, men fordi de vil tilgodese 
-  hvad vi tror er den virkelige begrundelse -  at 
der er nogle private, der skal ind her og tjene 
nogle penge. 

Bliver byggeriet så billigere og bedre? Nej, 
det gør det ikke, for som vi også har set, er for- 
sikringsselskaberne heller ikke glade for det her. 
Forsikring & Pension mener simpelt hen, at præ- 
mierne vil stige i den nye byggeskadeforsikring; 
de vil simpelt hen få et hak opad. 

Det er på alle måder et fejlagtigt forslag, og 
jeg ved ikke, hvad det er, der driver regeringen 
til at komme med de her ting. Vi har forsøgt at 
argumentere, vi har haft samråd, og vi har haft 
mange forskellige deputationer inde, der alle 
sammen har advaret imod det her lovforslag. 

Vi frygter simpelt hen, at vi får et ringere byg- 
geri, og det kommer til at koste både bygherrer- 
ne og dem, der skal bo i boligerne, fordi skader- 
ne vil opstå efterfølgende og så skal repareres. 
Forsikringspræmien stiger -  det er så, hvad det 


